
 

 
4. Beiratssitzung des Kinder- und Jugendbeirats Potsdam 

 
Datum: 13.4.2026 Zeit: 16:30 Uhr Ort: Stadtverwaltung, Edisonallee 5-9, Raum Telegrafenberg, Potsdam 
Protokoll: Steffi Buhr  
Anwesenheit:  
Name Anwesend Name Anwesend  
Bulgrin, Ron X Ricken, Eric X  
Dragendorf, Leopold X Röhr, Felix Maurice X  
Fadtke, Jonas X Steffin, Mila   
Kretschmer, Jakob X Tappert, Käthe X  
Kuba, Liesel X Wahlenmeier, Eva X  
Pollack, Moritz X Worbes, Justus X  
     
Gäste:  Onara und Ramah; Frauke Havekoste und weitere Mitglieder der Fraktion 
Nächster Termin: 11.5.2026 | Wissenschaftsetage Raum Schwarzschild 
 
Tagesordnung 
1. Vorstellung Fraktion „BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN & Volt“ 
2. SVV – Stellungnahme Feedback und Presseechor 
3. Entwicklung Grundsatzpapier des Beirats 
4. Termine für Arbeitsgruppen  
5. Vorbereitung Tag der Generationen am 29.5.2026  
6. Jugendaktionswoche: Thema und Film / Doku für Thalia – mit Diskussionsforum 
7. Vernetzungstreffen Dachverband Gollwitz 
 
Protokoll 
TOP 1Vorstellung Fraktion „BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN & Volt“ 
ÖPNV 
Schulessen: 

 Unterschiedliche Kosten an den Schulen – Pauschalen diskutieren 
 Zusammenschluss von Schulen im Quartier mit einem Caterer verbinden 
 Neu Modelle überlegen –  

Nachfrage der Fraktion:  
 Ist die Schulsozialarbeit ausreichend? 
 Handynutzung an Schulen – Ron spiegelt die Position der Landesebene und 

berichtet von einer medienpädag. Schulung an der Schule 
Frage der Fraktion: „Was gibt es was ihr von uns braucht?“ 

 Antwort Beirat: Austausch für Fachfragen und enge Zusammenarbeit 
 Antwort Fraktion: Sitzung der Fraktionen sind immer öffentliche: Anmeldung per E-Mail 

und Teilnahme ist gern gesehen. 
Frage der Fraktion: „Was sind die Gründe warum Kinder und Jugendliche ihren Schulweg 
nicht allein bewältigen? Was müsste passieren damit Kinder allein mobil sein können?“ 

 Daran wollen die Mitglieder der Fraktion mit dem KSR und dem KJB gern arbeiten. 
 

TOP 2 SVV – Stellungnahme Feedback und Presseechor 
 Überleitung zum Grundsatzpapier 

 
TOP 3 Entwicklung Grundsatzpapier des Beirats 
 Termin suchen – mit Nextcloud (Kay anfragen) 
 Jugendräume, Nahverkehr, Stadtteilgestaltung, öffentliche Räume 



 

 Vor dem Tag der Generationen fertig stellen 
 

TOP 4 Termine für Arbeitsgruppen  
 Abiturienten bis Mitte Juni mit Prüfungen beschäftigt 
 Terminfindung gestaltet sich schwierig 

 
TOP 5 Vorbereitung Tag der Generationen am 29.5.2026 | 14 – 18 Uhr 

 Popcorn-Maschine, Mais, Zucker und Öl (Steffi und Annett Bauer; AWO) 
 KfK-Schild mitnehmen 
 2 Gruppen (Nico und Felix 16 – 18 Uhr, Liesel und Jonas 14 – 16 Uhr) und Eric 
 Merch bestellen!!! Kondome, Aufkleber, Stifte, Flaschenöffner, Einkaufschips, Multitool 
 A5 Blöcke, Post it, Anspitzer, Radiergummi, Lineal, Magnete, Luftballons,  
 Socken, T-Shirts, Stoffbeutel (Weihnachtsgeschenke) 
 

TOP 6 Jugendaktionswoche: Thema und Film / Doku für Thalia – mit 
Diskussionsforum 

  Gemeinsamer Termin am 22.04. entfällt auf Grund von zu geringer Teilnahme 
 Thema wird auf die nächste Sitzung vertagt – Annett Bauer kommt am 11.5. dazu 

 
TOP 7 Vernetzungstreffen Dachverband Gollwitz 
Eva stellt kurz vor worum es geht: 

 Vernetzungstreffen der Kinder- und Jugendgremien in Brandenburg 19.-21.6.26 
 KJB ist Mitglied im Dachverband – Mitglieder des KJB können kostenlos an dem 

Wochenende in Gollwitz teilnehmen 
 Wer Interesse hat kann sich bis zum 4.5. anmelden. 
 Eric stellt alle Infos zu dem Wochenende in die Gruppe 

 
TOP 8 Sonstiges 
Potenzial für Potsdam: Sinnvoll kürzen im Bereich Jugendhilfe und Kultur  

 Orga einer Demo und Podiumsdiskussion 
 Nächster Termin: 27.04.2026, 17 Uhr im Haus der Jugend 

 
Öffentlichkeitsarbeit 

 Fotos von Gästen mit dem Beirat und dann bei Insta posten und auf dem Kanal 
 
Whatsapp-Kanal 

 Tagesordnung und Einladung per Whatsapp-Kanal „Neuigkeiten“ 
Liesel pflegt den Kanal:  

 Wann wir uns treffen?  
 Was wir beschlossen haben? 
 Mit wem haben wir uns getroffen? 
 Events? 

 
Untergruppe „Veranstaltung im Thalia“ 

 Mittwoch: 22.04.2026 16 – 18 Uhr 
 Jonas, Nico, Moritz, Felix, Onara 
 Kurzfilm / Dokumentation 
 Thema überlegen 

 
Potsdam 20.4.2026 


